



# 陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第62期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管委会 2014年7月4日 星期五 责编:刘珍华 视觉:戴佳嘉 编辑邮箱: xmjib@xmwb.com.cn

## 中国应追求“高而久”的经济增长率



■ 林建海:中国要提高科技水平以提高生产效率 本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

### 城头启思录

中庸之道是中国人较为推崇的一种精神,国际货币基金组织(IMF)秘书长林建海,作为继副总裁朱民后另一位中国要员,探讨全球经济也透着这种中庸之道精神。

林建海认为,目前全球经济存在四大挑战,应对这些挑战无非是财政政策、货币政策、汇率政策等等,但是,如何综合运用这些政策需要寻找一个平衡点,因为任何政策都有局限性,药下得过猛常常欲速则不达。像一战后英国为抑制过高的国家债务,采取财政紧缩政策,但力度太大反而使经济衰退,债务不降反升。

看来,在解决经济问题时,采取平衡性的中庸之道很有必要。中国经济同样如此,林建海提出,中国不一定要追求最高的经济增长率,要追求可持续的最高经济增长率,最重要的是,通过提高科技水平来提高生产效率。——编者

### 扫一扫有礼!



新民金融城 上海花城

### 内页导读

房产在线  
**政策趋于宽松  
楼市何去何从** B5

金融天地  
**移动金融渐兴起  
手机成理财利器** B6

理念分享  
**新股疯狂涨不停  
不要接最后一棒** B8

证券服务  
**利好政策频出  
股市无动于衷** B12

中国经济面临两大挑战。一是非银行信贷高速增长,就是所谓的影子银行。2003年-2008年,中国经济投资占GDP比重大约是39%,比较平稳,金融危机之后,中国政府采取刺激政策,增加投资,投资比重大幅上升,现在占45%左右。  
还有一个挑战是人口结构的变化。预计2022年左右,中国人口红利消失,劳动力成本可能会大幅

上升,对经济增长带来压力,老年化也对社会带来很大压力。  
假如中国经济未来要保持年均7%的增长率,需要有一半来自劳动生产率的提高,这就需要提高科技水平从而提高生产效率。中国不一定要追求最高的经济增长率,要追求最高的可持续的经济增长率。  
——林建海